

以球会友 以赛传情

2023年海峡两岸全民棒垒球联赛(郑州站)将在经开区举办

本报讯 2023年海峡两岸全民棒垒球联赛(郑州站)将于4月22日至23日在郑州经开区举办。此次活动由国务院台湾事务办公室交流局指导,河南省人民政府台湾事务办公室、郑州市人民政府、海峡两岸棒球交流合作委员会主办,郑州市人民政府台湾事务办公室、郑州市体育局、郑州经开区管委会、昆

山妈祖文化交流协会承办,中国垒球协会对活动提供支持。

此次联赛比赛项目为慢速垒球,分社会组和常青组,来自海峡两岸的26支参赛队伍共500余名参赛队员将齐聚郑州经开区,进行为期2天的比赛。比赛期间,还将组织参赛选手开展"海峡两岸企业家投资推介会""选手看经

开"等两岸交流活动。

海峡两岸全民棒垒球联赛是国务院台湾事务办公室批准的两岸体育交流重点赛事,是海峡两岸棒球交流合作委员会继"海峡两岸学生棒球联赛"后重点打造的又一全新赛事,由预选赛、分站赛和年度总冠军赛构成。联赛以两岸学生及基层民众喜爱的棒

球、垒球、软式棒垒球、慢速垒球为主,吸引两岸青年和民众关注和参与,普及棒垒球运动,促进深化两岸民间体育交流。2021年起已举办鄂尔多斯站、昆山站赛事,今年郑州站之后,还将举办成都站、台湾站以及昆山总决赛。

记者 鲁慧

经开区纪检监察工委 持续提升监督质效

本报讯 经开区的广大商户和人民群众只需扫描一下"营商环境监督二维码",就可以把意见和建议、困难和期待直接反映给经开区纪检监察工委,该区纪检监察工委将第一时间为群众排忧解难……这是郑州经开区纪检监察工委即将开展的"一箱一码一平台"活动。

"一箱一码一平台"线上线下联合监督优势、"访万企、解难题"、确保惠企利企政策落实落细……经开区纪检监察工委在把日常工作落实落细的基础上,积极创新工作方式,助力打造一流营商环境新高地。

坚持问题导向,解决堵点难点痛点问题。经开区纪检监察工委围绕区党工委中心工作,将优化营商环境监督检查作为一项系统工程持续发力,目前制定印发了《经开区 2023 年优化营商环境专项监督检查工作方案》,聚焦"五大重点",梳理出22 项堵点难点痛点问题,通过专项监督检查,为企业发展保驾护航,用营商"软环境"拼出发展"硬实力"。

创新工作方式,实现群众监督"零距离"。《方案》明确了确保此次专项监督检查取得实效的"五大举措",其中最大的亮点是通过"一箱一码一平台",进一步畅通投诉举报渠道,实现群众监督"零距离",快速解决企业和群众反映的问题。

经开区纪检监察工委督促区政务服务局建立健全投诉处理机制,在区政务服务大厅等重点场所,设置"优化营商环境问题"举报箱,公布投诉举报电话;制作经开区"营商环境监督二维码","码上"监督更便捷更高效;建立优化营商环境监督平台,并将此平台并入智慧监督平台。

开展"访万企、解难题"活动,统一组织、全区联动,深入50家代表性企业走访调研。开展专项监督检查,推动政策制度落实落地。

严肃查处诬告陷害,激励干部担当作为。对受到诬告陷害或者错告的党员干部,及时通过书面、当面、会议、通报等适当方式予以澄清正名,保护干部干事创业积极性。记者 鲁慧

2023年医保基金监管 集中宣传月活动启动

本报讯 4月14日,经开区以"安全规范用基金 守好人民'看病钱'"为主题的 医保基金监管集中宣传月活动启动。

活动要求,各定点医药机构要加强行业自律,规范服务行为,共同维护医保基金安全;医保部门要充分发挥牵头抓总、统筹协调的作用,联合卫健、公安、市场监

管等部门树牢"一盘棋"思想,切实加强部门沟通联络、协调对接,形成工作合力;要依托数据共享交换平台,加强部门间信息交换共享,推进智能监控审核子系统全面落地应用;要建强用好社会监督作用,引入社会力量参与监管,发挥好社会义务监督员的监督作用。记者 鲁慧

公交地铁社区志愿者携手开展读书会活动

本报讯 4月16日上午,在郑东新区商务社区党群服务中心内,一场以"暖心伴读 乐趣共享"为主题的读书分享会正如火如荼地进行,一首首优美的诗歌,满怀深情的朗读声回荡在屋内,活动现场一片欢声笑语。

活动中,郑州公交徐亚平志愿服务队与郑州地铁会展中心站志愿者带着精心挑选的书籍,来到郑东新区如意湖办事处商务社区党群服务中心,与社区志愿者携

手为老人们带来了一场阅读的盛宴,共同分享书籍的魅力。活动现场气氛活跃,志愿者用饱满充沛的感情带领大家重温了《我的祖国》《永远跟党走》等红色生典诗歌,让社区老年居民回想起了那些可歌可泣的英雄事迹,仿佛回到了那段激情燃烧的岁月。一首首激情澎湃的诗歌与经典文章片段,赢得了台下阵阵掌声,在这浓浓的书香中,每个人都感受到了书籍的力量。记者 鲁慧 通讯员 李金辉

"年审摊位"在身边 老年人出行不用愁

本报讯"老年卡快要到期了,正愁不知道咋办了,你们的'摊位'可是帮了我大忙了……"4月13日,郑州公交集团第四运营公司四车队联合郑州地铁福塔东中心站在经开区中心广场的地铁站和公交站摆上了"老年卡年审摊位",为辖区及周边老年人进行老年卡年审志愿服务活动。

活动现场,志愿者们早早地把场地布置好,陆续有不少老人前来。志愿者们分工有序、有条不紊地展开志愿服务工作。有的志愿者负责引导老人们有序排队,有的志愿者使用"绿城通行"手机 APP 娴熟代审老年卡,每审核一张卡后都会耐心地告知老人:"您的老年卡已年审成功"。"真是太方便了,以前都要跑好远去审卡,感谢你们这么贴心的服务!"一对老年夫妇不停地说着感谢的话语。

"许多老年人的手机不支持 NFC 功能,无法完成线上年审,我们利用工作之余,在地铁站和公交站台'摆摊'为大家办理老年卡审验工作,把优质的公交服务做到车厢以外,不仅解决了老人们'燃眉之急',更让老人们感受到关爱和温暖。"志



愿者娄元斌说道。

接下来,郑州公交、地铁将加强联合 共建,进一步弘扬"奉献、友爱、互助、进 步"的志愿服务精神,在细节上多下功夫, 不断探索适老爱心举措,增强百姓的幸福 感、获得感和安全感。

记者 鲁慧 通讯员 李继生 赵婉晨 文/图